

上海世博会上的经典记忆



由246个国家和国际组织、逾7000多万人次参观者共襄盛举的上海世博会行将闭幕。人们在黄浦江畔依依不舍之时,难忘近6个月来,一张张灿烂的笑脸,一行行动情的眼泪。在此选取的一些难忘的记忆,是公元2010年“世博记忆”的一部分。它们将留在世博会的历史上,留在人们的心间。



世博会工作人员等在巡游花车上向游客致意

》 伊拉克馆“六一”开馆,246个参展方“团圆”

6月1日,在世博会开幕一个月之际,伊拉克馆正式开馆。至此,确认参展上海世

博会的246个国家和国际组织在世博园实现“团圆”。当天恰逢“六一”国际儿童节,

中伊两国儿童在开馆仪式上演唱了中国歌谣并互换礼物。

》 世博会“碰撞”世界杯,“呜呜兹啦”成风景

初夏6月,5年一度的综合类世博会与4年一届的足球世界杯激情“碰撞”,世博园里掀起足球热。

杯开幕式,长喇叭发出的“呜呜兹啦”声响彻展馆内外。在此后的一个月间,激动人心的足球音乐、五花八门的足球表演、靓丽活泼的足球宝贝、神采奕奕的各国球迷以

及“章鱼帝”印章和塑像,都成为本届世博会上难忘的“足球印迹”。

理论上,一届综合类世博会与足球世界杯下一次在同年相遇,要到2030年。

》 “凤凰一号”搭上海博“末班车”,风雨中展示人道力量

10月23日清晨,见证救援智利33条矿工生命的“凤凰一号”救生舱亮相上海世博会。奋力营救33条生命,坚持不懈69天,

令全世界为之动容的智利圣何塞矿难救援生命的传奇,在上海世博会上获得颂扬。

人道主义一直是世博会关注的全球性话

题。虽然那一天世博园风雨交加,但风雨之中人们在智利馆外静静地排着队,据统计,当天有超过1.5万名参观者一睹“凤凰一号”。

》 参观者突破7000万人次,中国兑现世博承诺

10月24日上午10时17分,上海世博会参观者累计突破7000万人次。吸引200个国家

和国际组织参展,7000万人次参观,是中国申办2010年世博会时向国际社会作出的庄严承

诺。在世博会组织者看来,7000万人次是参展方、参观者与组织者共同创造的纪录。

盘点世博细节之美

世博之美,美在大气磅礴,亦美在细致入微。难忘世博,不仅因为这里集人类文化与科技精华之大成,也因为这里汇聚了无数充满温情与智慧的细节:

直饮水:这是每个游客心头的一道清泉,更是炎炎夏日游客健康的无声保障。

清洁的卫生间:园区内准备了充足的卫生设施,解决游客的“方便问题”,除了分男厕、女厕外,还有供小孩、老人、残疾人用的单独厕位。

遮阳棚、遮阳伞、电风扇、喷雾:高温炙烤下的世博园内不时可以寻觅到阵阵清凉。

万人丛中一抹绿色:园区志愿者来自社会各行各业,大多是高校学生,被亲切地称作“小白菜”。

上海世博会大事记

2010年5月1日,上海世博会开园仪式1日上午8时半在世博中心举行。中国2010年上海世博会正式开园。

2010年10月1日,2010年上海世博会今日迎来中国国家馆日。本届世博会自2010年5月1日开幕以来,已成功运行154天,正式进入最后一月倒计时。

2010年10月9日,截至9日中午,上海世博会文化演艺活动突破2万场次,来自全世界170多个国家和国际组织、中国29个省区市,以及上海市17个区县的表演团队已在世博园区33个活动场地上轮番演出了900多个节目,超过2700万人观赏了这些各具特色的演出。

2010年10月16日,当天,上海世博会迎来开园以来极限客流高峰,全天客流达到103.27万,累计参观者达到6462.08万人次。这两个数字,双双刷新世博会历史纪录。

2010年10月24日,截至24日10时17分,上海世博会参观者累计突破7000万人次,提前达到预期目标。

2010年10月18日,上海世博会南非馆在园区众多展馆中率先举行闭馆仪式。

2010年10月31日,中国2010年上海世博会正式闭幕。

本版稿件均据新华社

最后一天,各场馆别样谢幕

昨日是上海世博会运行的最后一天,记者从世博园各个场馆获悉,各个场馆都举行了别样的谢幕活动,欢庆世博取得的成功。

英国馆“吹散蒲公英”

昨天,英国馆举行了闭馆仪式,英国环境、食品与农村事务部部长卡罗琳·斯佩尔曼摘下了“种子圣殿”60680根亚克力杆中的第一根,并于下个月赠送给中国的一所学校。根据计划,英国馆的“种子”尽可能完整地拆除下来。其中,2万根赠送给昆明植物研究所与英国皇家基尤植物园;1000根种子被赠送给参与“绿化学校”以及“气候学校”项目的中

国学校。其余的“种子”则将面向公众,通过淘宝网的团购平台进行慈善拍卖。

游丹麦馆奖励限量版手表

丹麦馆昨天举行了抽奖活动,奖励第550万名游客,奖品是丹麦Ska-genDenmark提供的一对2010年上海世博会限量版手表。这款限量版手表是SkagenDen-mark在2010年荣获国际知名的红点设计大奖的233经典系列。

新加坡馆竖立许愿树

在10月30日、31日这最后的两天中,新

加坡馆准备了一系列的谢幕表演和活动。新加坡馆入口处竖立起一棵金色的许愿树。游客可在许愿卡上写下自己对于未来美好城市生活的愿望,并将许愿卡挂在树上,共同祈愿梦想成真。

电网馆举行落幕熄灯仪式

国家电网馆的落幕仪式也安排在闭馆之后,昨天23点“闪耀之星”团队将集合在“魔盒”前,大家手持蜡烛,站上新型舞台,最后一起吹灭它。对应着开馆时的亮灯仪式,此次熄灯仪式后,电网馆也完成了自己的使命。

海外政要:上海世博是一次巨大成功

在上海世博会闭幕之际,许多国际组织官员、外国政要及各界人士高度评价上海世博会,称这次精彩绝伦的世博会是一次巨大的成功,为促进国与国之间的交流合作做出了重要贡献,本届世博会将为世界所铭记。

国际展览局秘书长洛塞塔莱斯说,本届世博会无论在促进经济、提倡可持续发展还是环境保护方面都产生了重大影响。

联合国教科文组织总干事博科娃说,参观世博会是一次难忘的经历,上海世博

会激发了人们对文化以及可持续发展的兴趣。“我认为,上海世博会对于中国来说是一次巨大的成功。”

联合国副秘书长、联合国人类住区规划署执行主任霍安·克洛苏说,中国政府和上海市政府举办了一届出色的世博会。

立陶宛总统格里包斯凯特说,上海世博会同北京奥运会一样让人“印象深刻”,证明了中国的“全面实力”和“巨大潜力”。

拉脱维亚总统扎特莱尔斯认为,上海世博会是一个难忘的和成功的盛会,“超出

了自己的所有预想”。

世博会法国政府总代表若泽·弗雷什认为,上海世博会的重要性丝毫不亚于1900年巴黎世博会对法国的意义,这届盛会反映了社会的转型与变迁,是中国向前迈进的一大步。“可以说,上海世博会是一个历史性的事件。”

爱沙尼亚外长佩特表示,世博会首次在中国举行让世界各国将目光投向亚洲和中国,并在此建立和加强跨国联系与合作。“世博会不仅让中国、也让世界受益。”